
Kraje europejskie

Test ze znajomości państw Starego Kontynentu

Poziom trudności: Średni

1. Państwo to położone w Europie Zachodniej graniczy z Belgią, Luksemburgiem, Niemcami,

Szwajcarią, Włochami, Monako, Andorą i Hiszpanią. Zamieszkuje je ponad 64 mln ludzi. Jest

członkiem - założycielem ONZ, posiada terytoria zamorskie oraz jest zaliczane do

najpotężniejszych krajów na świecie. O jakie państwo chodzi?

A - Wielką Brytanię

B - Włochy

C - Francję

2. Kraj ten leży w Europie Południowej na Półwyspie Apenińskim. Graniczy z Francją,

Słowenią, Szwajcarią i Austrią. Jest członkiem UE, G8 oraz NATO. Należy do najbardziej

uprzemysłowionych państw świata. Na jego terytorium znajdują się dwie enklawy. Na mapie

ma kształt buta. Jaki to kraj?

A - Portugalia

B - Hiszpania

C - Włochy

3. Państwo to leży w Europie Północnej. Jest to najmniejszy kraj nordycki. Graniczy z

Niemcami. W jego skład wchodzą także Grenlandia oraz Wyspy Owcze. Mimo iż jest

członkiem UE, nie wprowadził Euro. Jaki to kraj?

A - Szwecja

B - Dania

C - Norwegia

4. Kraj ten leży w Europie Środkowej i jest zamieszkiwany przez ponad 8 mln ludzi. Nie ma

dostępu do morza. Sąsiaduje ze Szwajcarią, Lichtensteinem, Słowenią, Węgrami, Słowacją

oraz Niemcami. Językiem urzędowym tego państwa jest niemiecki. Jest to:

A - Austria

B - Monako

C - Czechy

5. Jest to państwo wyspiarskie leżące w Europie Zachodniej. Kraj ten jest połączony z
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Francją przez tunel pod kanałem La Manche. Członek UE, G8 oraz NATO. Zamieszkiwany

przez ponad 61 mln ludzi. Również mimo członkostwa w UE, nie wprowadził Euro. O jakim

państwie jest mowa?

A - Wielkiej Brytanii

B - Irlandii Północnej

C - Niemczech

6. Jest to kraj położony w Europie Środkowej nad Morzem Bałtyckim. Graniczy z Niemcami,

Czechami, Słowacją, Litwą, Białorusią, Ukrainą i Rosją (poprzez obwód kaliningradzki).

Jego ludność wynosi ponad 38 mln. Jest członkiem UE, NATO, Trójkąta Weimarskiego

oraz Grupy Wyszehradzkiej. Jakie to państwo?

A - Polska

B - Słowenia

C - Bułgaria

7. Kraj ten położony w Europie Wschodniej graniczy z Białorusią, Polską, Słowacją,

Węgrami, Rumunią, Mołdawią oraz Morzem Czarnym i Rosją. Jest państwem -

założycielem ONZ. Zamieszkuje w nim ponad 45 mln ludności. Nie należy do UE. Jaki to

kraj?

A - Czechy

B - Słowacja

C - Ukraina

8. Państwo to leży w Europie Północnej na Półwyspie Skandynawskim. Sąsiaduje ze

Szwecją, Rosją i Finlandią. Nie nalezy do UE. Zamieszkiwany jest przez niecałe 5 mln

ludzi. O które państwo chodzi?

A - Norwegię

B - Danię

C - Szwajcarię

9. Kraj ten leży w Europie Wschodniej. Graniczy z Polską, Litwą, Ukrainą, Rosją oraz

Łotwą. Nie ma dostępu do morza. Liczba ludności wynosi około 10 mln. O jaki kraj

chodzi?

A - Białoruś

B - Rosja

C - Słowenia
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10. Jest to największe państwo, jakie leży na Półwyspie Iberyjskim. Sąsiaduje ono z

Portugalią, Gibraltarem, Francją, Andorą i Marokiem (przez Ceutę i Mellilę). Członek UE.

Zamieszkuje je ponad 45 mln ludności. Jakie to państwo?

A - Niemcy

B - Hiszpania

C - Lichtenstein

11. Kraj położony w Europie Środkowej sąsiadujący z Francją, Luksemburgiem, Belgią,

Holandią, Austrią, Szwajcarią, Danią, Polską oraz Czechami. Należy do NATO, UE i G8.

Jest jedną z potęg gospodarczych świata. Zamieszkuje go ponad 82 mln ludzi, co daje

mu pierwsze miejsce wśród wszystkich państw UE pod względem liczby ludności. Ten

kraj to:

A - Hiszpania

B - Włochy

C - Niemcy

12. Jest to maleńkie państwo europejskie położone w Europie Południowej nad Morzem

Śródziemnym w obrębie Riwiery francuskiej. Liczbe jego ludności wynosi około 36 tys.

Językiem urzedowym jest język francuski. Tym państwem jest:

A - Lichtenstein

B - Watykan

C - Monako

13. Państwo to leży w Europie Zachodniej i graniczy z Austrią, Francją,

Liechtensteinem, Niemcami oraz Włochami. Członek ONZ. Jest to państwo neutralne.

Zamieszkuje je około 8 mln ludzi. Jakie to państwo?

A - Szwecja

B - Szwajcaria

C - Andora

14. Jest to niewielki kraj w południowo - zachodniej Europie graniczący z Francją oraz

Hiszpanią, bez dostępu do morza. Jego ludność wynosi ponad 70 tys. Jaki to kraj?

A - San Marino

B - Watykan

C - Andora
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15. Państwo to leży w południowo - wschodniej Europie na Bałkanach. Graniczy z

Grecją, Macedonią, Serbią i Czarnogórą. Zamieszkuje je około 4 mln ludzi. Tym

państwem jest:

A - Albania

B - Litwa

C - Bułgaria

16. Kraj ten leży na krańcu Półwyspu Bałkańskiego w południowo - wschodniej części

Europy. Sąsiaduje z Albanią, Macedonią, Turcją oraz Bułgarią. Członek UE i NATO.

Liczba jego ludności to około 11 mln. O jaki kraj chodzi?

A - Portugalię

B - Grecję

C - Łotwę

17. Państwo to leży w Europie Północnej i jest jednym z państw nadbałtyckich.

Sąsiaduje z Polską, Rosją (obwód kaliningradzki), Łotwą oraz Białorusią. Jest

członkiem NATO oraz UE. Zamieszkiwane jest przez niecałe 4 mln ludzi. Jakie to

państwo?

A - Litwa

B - Dania

C - Estonia

18. Kraj ten jest położony w Europie Północnej. Graniczy on z Rosją, Białorusią,

Estonią oraz Litwą. Należy do NATO, UE oraz ONZ. Zamieszkuje go niecałe 3 mln

ludności. Tym krajem jest:

A - Węgry

B - Dania

C - Łotwa

19. Państwo położone na Półwyspie Skandynawskim w Europie Północnej.

Sąsiaduje ze Szwecją, Rosją oraz Norwegią. Jest członkiem UE, a liczba jego

ludności wynosi ponad 5 mln. Tym państwem jest:

A - Łotwa

B - Finlandia

C - Dania
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20. Państwo to leży w Europie Środkowej. Sąsiaduje z Polską, Niemcami, Słowacją

i Austrią. Nie ma dostępu do morza. Należy do UE. Zamieszkiwane jest przez

ponad 10 mln ludności. O jakie państwo chodzi?

A - Czechy

B - Słowenię

C - Albanią

21. Kraj ten leży w  południowo-wschodniej Europie, na Bałkanach. Graniczy z

Serbią, Macedonią, Grecją i Turcją oraz Rumunią.  Należy do UE, ONZ i NATO.

Zamieszkuje go ponad 7 mln ludzi. Tym krajem jest:

A - Węgry

B - Bułgaria

C - Serbia
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Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. B

4. A

5. A

6. A

7. C

8. A

9. A

10. B

11. C

12. C

13. B

14. C

15. A

16. B

17. A

18. C

19. B

20. A

21. B
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